

Мобилизуем все силы и резервы комбината на выполнение годового плана и социалистических обязательств

С общезаводского партийного собрания

27 и 28 февраля состоялось по сменам общезаводское партийное собрание, которое обсудило вопрос о задачах партийной организации по выполнению постановления декабрьского Пленума ЦК КПСС.

С докладами выступили директор комбината т. Воронов и главный инженер т. Рудаков.

В докладах было отмечено, что коллектив комбината под руководством заводской партийной организации, осуществляя исторические решения XX съезда КПСС, в 1956 году успешно справился с выполнением плана производства по всем видам продукции и выдал в счет обязательств многие тысячи тонн руды, агломерата, ковса, чугуна, стали и проката.

Выполнение и перевыполнение плана по всем видам продукции достигнуто в результате улучшения всех основных технико-экономических показателей, использования оборудования и агрегатов.

Коэффициент использования полезного объема доменных печей составил за год 0,630 при плане 0,633, сьем стали с одного квадратного метра площади под мартеновских печей составил 8,86 тонны при плане 8,81 тонны. По всем прокатным станам повысилось производство в номинальные сутки и в горячий час.

Этих результатов коллектив комбината добился благодаря творческой активности трудящихся, вызванной решениями XX съезда, благодаря дальнейшему внедрению новой техники, совершенствованию технологии, проведению ряда организационно-технических мероприятий. Так, в доменном цехе передовые показатели в 1956 году добился коллектив комсомольско-молодежной печи № 7, возглавляемый мастерами тт. Рябцевым, Колдузовым, и Хабаровым. Этот коллектив достиг коэффициента использования полезного объема печи — 0,607 и выдал свыше 30 тысяч тонн чугуна сверх плана. За достигнутые высокие показатели Министр черной металлургии СССР т. Шереметьев премировал коллектив седьмой доменной печи денежной премией в размере 24 тысяч рублей.

Больших успехов в истекшем году достигли передовые коллективы мартеновских печей №№ 9, 12 и 13. Так, бригады девятой мартеновской печи, возглавляемые сталеварами тт. Носенко, Осиповым и Москалевым, за год выдали столько стали, сколько не выдал ни один другой коллектив большого прокатного цеха комбината.

Сталевары мартеновской печи № 12 тт. Бадин, Озеров и Татаринцев первыми на комбинате досрочно выполнили годовой план выплавки стали, сократили продолжительность плавки по сравнению с 1955 годом на 20 минут, выдали сверх годового плана 7540 тонн стали.

Среди прокатчиков комбината лучших результатов добился коллектив среднелистового стана, где начальник т. Шеметов. Он прокатал сверх плана 6650 тонн листа.

Вместе с тем, в докладах были вскрыты серьезные недостатки в работе комбината. В 1956 году не все агрегаты справились с заданием. Не выполнили годовой план коллективы аглофабрики № 2, шести мартеновских печей (№№ 5, 6, 18, 23, 24 и 27), второго блюминга, стана «300»

№ 1, шестивалкового и трехклетьевого станов цеха холодной прокатки. Коллективы этих агрегатов недодали государству десятки тысяч тонн готовой продукции.

На одних лишь сверхплановых простых прокатных станах потеряли более 20 тысяч тонн проката. В результате неудовлетворительного ухода за оборудованием и его эксплуатацией, на комбинате имели место аварии и неполадки, которые сдерживали ровный ритм работы цехов. Особенно большое количество аварий и простоев было на блюмингах и в листопркатных цехах № 1 и № 2.

В минувшем году коллектив комбината не добился улучшения качественных показателей. Одни лишь потери от брака составили свыше 20 миллионов рублей. Ухудшение качественных показателей, связанное в основном с нарушениями технологии на решающих участках производства, является весьма серьезным недостатком во всей производственной деятельности комбината.

Серьезным недостатком в работе комбината является то, что наш коллектив не справился с таким важным показателем, как производительность труда. Задание по производительности труда выполнено только на 97,5 процента.

Комбинат выполнил годовой план по снижению себестоимости, однако многие цехи на протяжении года допускали значительные потери. К этим цехам прежде всего относятся: мартеновский цех № 3, сортопркатный, листопркатные № 1 и № 2, фасончатый, чугунолитейный и другие. Одни лишь непроизводительные расходы на комбинате составили около 15 миллионов рублей.

Многое необходимо сделать коллективу комбината для улучшения работы оборудования.

Большое место в докладах было уделено работе коллектива комбината в январе и феврале нынешнего года, вскрыты причины многих недостатков. В январе комбинат не выполнил план по добыче железной руды, по производству чугуна и стали. Особого внимания заслуживает факт невыполнения комбинатом плана по чугуну. Поэтому неотложной задачей управления комбината, партийных организаций горного управления и завода является то, чтобы общими усилиями помочь коллективу горного хозяйства навести надлежащий порядок, быстрее поставить технологию и организацию производства в горном хозяйстве на твердую основу и тем самым обеспечить нормальную работу доменных печей и всего завода.

Очень многое необходимо сделать в мартеновских цехах. Наши мартеновцы недодали в январе больше 12 тысяч тонн стали. С большим напряжением работали они в феврале, хотя располагают всем необходимым для выполнения плана. Здесь велика аварийность оборудования и агрегатов.

Крайне неудовлетворительно обстоит дело и должно вызвать серьезную тревогу не только в партийных организациях мартеновских цехов, но и всей парторганизации завода положение со значительным перерасходом топлива во всех мартеновских цехах.

В докладе было приведено много примеров безответственного отношения к расходу топлива. Только лишь один мартеновский цех № 3 перерасходовал в январе свыше 3 тысяч тонн топлива.

Вопрос о более рациональном использовании топлива на всех наших металлургических агрегатах как в мартеновских, так и в прокатных цехах, чрезвычайно острый и заслуживает большого внимания всех хозяйственных руководителей, партийных и профсоюзных организаций нашего комбината.

В заключение доклада тт. Воронов и Рудаков подробно остановились на задачах партийной организации завода в деле мобилизации коллектива комбината на успешное выполнение плана 1957 года и социалистических обязательств.

Обсуждение доклада на собрании проходило под знаком критики и самокритики. Выступавшие по-деловому вскрывали недостатки, вносили свои предложения.

Партгруппы бригады первого листопркатного цеха т. Орлов, выступая на собрании, с тревогой говорил о серьезных недостатках в работе цеха.

— Наш листопркатный цех, — сказал он, — работает рывками. В минувшем году в течение 10 месяцев цех не выполнял план, не справляется с заданием и в этом году. В цехе большая аварийность. Рабочие неоднократно ставили вопрос перед руководством цеха о необходимости замены негодного оборудования, но все безрезультатно. Главный листопркатчик т. Лаур обещал помочь в этом, но дальше обещаний дело не пошло. А все это приводит к поломкам валков.

Машинист турбины ТЭЦ т. Залавин говорил о серьезных недостатках в работе энергетических цехов. Он поставил вопрос о необходимости коренного улучшения воспитательной работы среди коллектива ТЭЦ, решительно устранил формализм в проведении рабочих собраний и производственных совещаний.

Секретарь партбюро сортопркатного цеха т. Черненко рассказал, как парторганизация превращает в жизнь решения декабрьского Пленума ЦК КПСС, мобилизует коллектив на устранение имеющихся недостатков.

— Недавно в нашем цехе, — сказал т. Черненко, — было проведено производственное совещание сварщиков по вопросу лучшего использования топлива. На этом совещании было внесено много дельных предложений. Но все выражали большое беспокойство в том, что мы расходуем мажут бесполезно, так как нехватает пара для его распыления. Однако такое положение не вызывает беспокойства у главного энергетика т. Сластенкова.

Выступающий поставил также вопрос о необходимости повысить ответственность главного прокатчика т. Кожевникова, главного механика т. Рыженко и главного энергетика т. Сластенкова за состояние дел на их участках.

О серьезных вопросах, которые предстоит решить партийной организации ЖДТ, администрации цеха и комбината в ближайшее время, говорил начальник желе-

знодорожного транспорта т. Баранов.

— Анализируя работу нашего железнодорожного транспорта, — сказал т. Баранов, — партийная организация цеха видит очень большие возможности в деле улучшения таких важнейших технико-экономических показателей, как производительность труда и себестоимость грузоперевозок. Какова же причина, которая сдерживает быстрый рост производительности труда на транспорте? Причина — в недостаточной механизации трудоемких процессов. Так, например, только на погрузо-разгрузочных работах, на различного рода ремонтах на транспорте занято до 2 тысяч грузчиков. Решение хотя бы такого вопроса, как комплексная механизация разгрузки угля, даст большую экономию.

Нужно сделать и серьезное замечание в адрес заводского партийного комитета и дирекции завода. Ежегодно на отвал вывозится несколько миллионов тонн шлака. А некоторые другие предприятия страны шлак не выбрасывают, а используют как строительный материал. Решение этого вопроса позволило бы нам, железнодорожникам, высвободить до 150 человек, которые сейчас заняты на подготовке путей шлакового отвала.

Секретарь парткома горно-рудного управления т. Палкин говорил о задачах, которые встали перед партийной организацией и администрацией рудника в деле снабжения доменщиков комбината высококачественным сырьем.

— В настоящее время, — сказал т. Палкин, — мы получили новую технику, приступили к нарезанию еще одного горизонта на горе. Все это, естественно, поможет нам выполнить государственные задания по добыче руды, обеспечить доменный цех более качественной рудой.

Вместе с тем, сейчас назрела необходимость в строительстве новой обогащательной фабрики. Поэтому нужно, чтобы заводская партийная организация помогла нам в решении этого важного вопроса.

Машинист крана листопркатного цеха № 2 т. Петров, говорил о серьезных недостатках в работе цеха, партийной организации.

— Почему наш цех не справляется с выполнением плана? — сказал т. Петров. — Одна из серьезных причин кроется в нарушении принципа материальной заинтересованности. Почему-то у нас в цехе взяли за правило присваивать разряды не по квалификации, а по книге штатных расписаний. Пришел в цех молодой рабочий, ему дают высокий разряд, хотя сам рабочий не успел хорошо освоиться на производстве. Вот такие рабочие часто допускают брак, различного рода аварии.

Заместитель начальника цеха подготовки составов т. Рябов подверг резкой критике руководителей обжимного цеха за недостаточное внимание к улучшению производственных процессов.

— Из года в год, — сказал т. Рябов, — коллектив нашего цеха прилагает все усилия, чтобы подавать на нагревательные колодцы блюмингов слитки с высо-

кой температурой. Если в 1954 г. температура слитков в среднем составляла 830 градусов, то в прошлом году слитки подавались с температурой 858 градусов. Однако обжимщики не принимают мер к сокращению времени на сьеме слитков. Как два года назад, так и сейчас на эту операцию уходит 30 минут.

Начальник отдела сбыта комбината т. Иoffee говорил о необходимости довести настойчивую борьбу за выполнение государственного плана, строго по заказам. Он отметил, что во многих цехах этому важнейшему вопросу не уделяется должного внимания. Так, например, большое количество стали выдал не по заказам коллектив мартеновского цеха № 1-а. Листопркатный цех, где начальник цеха т. Гончаров, перевыполнил производственный план, но недодал по заказам 5 тысяч тонн листа. Он поставил вопрос об усилении борьбы за строгое соблюдение государственных норм расхода материалов.

Председатель завкома металлургов т. Миркин рассказал о мероприятиях по улучшению работы профсоюзных организаций, повышению их роли на производстве и в решении культурно-бытовых вопросов. Он говорил о необходимости усиления внимания к проведению рабочих собраний и производственных совещаний, а также, воспитательной работы среди трудящихся.

На партсобрании выступили также вырубщик сортопркатного цеха т. Горб, старший разливщик мартеновского цеха № 3 т. Глушко, контролер ОТБ т. Мухаметов, заместитель главного энергетика т. Баландин, секретарь парторганизации отдела детских учреждений т. Захарова, секретарь райкома КПСС т. Замосновцев, секретарь парткома завода т. Мологов и другие.

Вместе с тем, нельзя умолчать о неправильном выступлении коммуниста ЦЭС т. Боговлянского, который под видом критики недостатков, допускал грубость и демагогические разговоры.

Поэтому коммунист ЦЭС т. Некрытов и другие подвергли резкой критике т. Боговлянского, за его повторяющиеся демагогические заявления, потребовали исправить ошибки.

По обсужденному вопросу партийное собрание приняло развернутое решение, призвало всех коммунистов мобилизовать все силы коллектива металлургов на выполнение задач, поставленных декабрьским Пленумом ЦК КПСС во втором году шестой пятилетки.

Редактор Д. М. ГИЛОРЫБОВ.

СЕГОДНЯ И ЗАВТРА В КИНО

КИНОТЕАТР «МАГНИТ»: сегодня «В добрый час», «Вена танцует», «Трагедия на острове Сайпан», с 4 марта «Вихри враждебные».

КИНОТЕАТР «КОМСОМОЛ»: сегодня «В добрый час», «Павел Корчагин», с 4 марта «Трагедия на острове Сайпан».

КИНОТЕАТР им. ГОРЬКОГО: сегодня «На окраине большого города», с 4 марта «Вихри враждебные».

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ МЕТАЛЛУРГОВ: сегодня «Песнь Этери», с 4 марта «В добрый час».